

Заявление Российской Федерации по вопросу укрепления запущенного в рамках Парижского соглашения Шарм-эш-Шейхского диалога для обмена мнениями и улучшения понимания сферы действия пункта 1(с) статьи 2 Парижского соглашения относительно приведения финансовых потоков в соответствие с низкоэмиссионным и устойчивым к изменению климата развитием и ее взаимосвязь с темой финансирования развивающихся стран (решение 1/СМА.4, пункт 68)

Шарм-эш-Шейхский диалог заслуживает укрепления, прежде всего, за счет расширения перечня тем, которые Сторонам Парижского соглашения (ПС) следует рассмотреть на предстоящих семинарах. В качестве одной из них полагаем целесообразным предложить обсуждение связи между усилиями государств по выполнению Статьи 2.1(с) ПС о гармонизации финансовых потоков с климатическими целями с решением проблем в области финансирования устойчивого развития в целом, включая искоренение нищеты («Interlinkages between Article 2.1(c) of the Paris Agreement and financing for sustainable development, including poverty eradication»). По мере направления правительствами средств на климатические задачи и снижение «углеродного следа» в различных отраслях экономики представляется важным, чтобы данные усилия способствовали достижению всех Целей устойчивого развития и не приводили к перераспределению финансовых средств в ущерб социально-экономическим приоритетам.

Установление более прочной связки между мерами по гармонизации финансовых потоков с климатическими целями и достижению устойчивого развития позволит избежать нежелательных последствий при реализации Статьи 2.1(с) ПС, о которых представители развивающихся государств говорили на семинарах Шарм-эш-Шейхского диалога в 2023 г. Речь идет о продвижении учитывающих климатический фактор стандартов финансирования, которые будут принимать во внимание различные национальные условия, дополнительные препятствия для получения международных средств на задачи социально-экономического развития, возведение новых барьеров в международной торговле, ухудшение кредитных рейтингов развивающихся стран в силу вынужденного отказа от экономически важных проектов (например, от разработки новых месторождений нефти или строительства инфраструктурных объектов), затруднение доступа к недорогим энергоресурсам.

Кроме этого с учетом отчета по проведенной в 2023 году работы в рамках Диалога¹ предлагаем также обсудить вопросы, связанные с ролью центральных банков и финансовых регуляторов в приведении финансовых потоков в

¹ 1 FCCC/PA/CMA/2023/7/Rev.1. Sharm el-Sheikh dialogue on the scope of Article 2, paragraph 1(c), of the Paris Agreement and its complementarity with Article 9 of the Paris Agreement. Revised report by the secretariat

соответствие с траекторией развития с низким уровнем выбросов и сопротивляемостью к изменению климата (п. 41 отчета) и вопросы развития и гармонизации системы учета климатических рисков при принятии финансовых решений, влияющих на международные финансовые потоки (п. 33 отчета).

Считаем целесообразным в рамках Диалога проводить не только обсуждение взаимосвязи статьи 2 и статьи 9 Парижского соглашения, но и акцентировать внимание на необходимости формализации понятия «климатическое финансирование» для его дальнейшего признания и использования на международном уровне, поскольку его отсутствие затрудняет интерпретацию ряда статей Парижского соглашения.